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12 Teste de
Légica EI

Lic. Eng. Informatica Duracao: 2 horas

Nota: Justifique adequadamente cada uma das suas respostas (se nada for dito em contrario).

1. Seja X* o conjunto das palavras sobre o alfabeto X = ZU{+, —, (,),, } e seja G o conjunto gerado
pela seguinte defini¢cao indutiva determinista sobre X*.
reG reG yeq@ n
—(z)eqG +(z,y) € G

can (neZ)

Seja ainda v : G — Z a unica funcao que satisfaz as seguintes condigoes:

e v(n) = n, para todo o n € Z;
v(—(x)) = —v(x), para todo o = € G,
o v(+(z,y)) = v(x) +v(y), para todos os z,y € G.

(a) Construa a arvore de formacgao do elemento u = —(+(+(3,42), —(12))) de G.

(b) Indique, sem justificar, um elemento de X* que nao pertence a G.
(c) Calcule v(u).

2. Considere a funcao nv : .;CC — NO tal que ara cada ¢ € F CP nv(e ¢ o numero de ocorréncias
= que, p )
de variaveis em ®.

(a) Defina a funcao nv por recursao estrutural.

(b) Prove por indugao que, para toda a férmula ¢ € FEF, nv(p[L/po]) < nv(p).
3. Sejam ¢ e ¥ as seguintes féormulas do Célculo Proposicional:

@ = (=po V (p1 Apo)) = (P2 = p1); ¥ =p1 < —po.
(a) Dé exemplo de uma forma normal disjuntiva logicamente equivalente a (.
(b) Diga se - A 1) é uma contradigao.

(c) Verifique se v é consequéncia semantica de {¢, pa}.

4. Considere as seguintes proposigoes:

e Eca ama Elsa s6 se Elsa gosta de mousse Alsa.
e Elsa nao gosta de mousse Alsa ou Eca gosta de mousse Alsa.

e Eca ama Elsa e Eca nao gosta de mousse Alsa.

(a) Exprima as trés proposigoes acima através de férmulas do Céalculo Proposicional, utilizando

varidveis proposicionais para representar as frases atémicas.

(b) Mostre que é impossivel as trés proposigoes acima serem simultaneamente verdadeiras.

5. Sejam @, ¢, 0 € FEP e T' = {p,9}. Diga se as afirmacdes seguintes sdo verdadeiras ou falsas:

(a) Se I' é consistente, entao ¢ nao é logicamente equivalente a —).

(b)

(c) Sep el =o,entdo p =o.
)

(d) Se (=) V ) — 1 é uma tautologia, entao ¢ é uma tautologia.

Se ¢ nao é logicamente equivalente a =), entao I' é consistente.

1. 2. 3. 4. 5.
15+14+15 | 1,542 | 1,54+1+1,5 | 141,5 | 1,54+1,5+1,5+1,5
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